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Procès-verbal des délibérations
Séance ordinaire du 19 décembre 2022

Date de convocation : 13 décembre 2022
Sous la Présidence cle : M. le Maire ERNST Guy
Membres présents: MM. Jean-Frunçois SCHNEIDER, Fabien METZLER et Lionel
PùRCHE, Adjoints, Mmes et MM. véronique KIEFFER, Marien DURRENBERGER,
Christian REPIS, Msrtine Q(IIRIN, Sylvie BLATTNER, Stéphanie FELDMANN, Sébastien
P I NH E I R O, A n g é I iq u e G U YE N O T et E m il ie BES^SOII.
Membres excusés z Mme Christine METZLER.

La séance est ouvefte ù 20 heures.

D élib ér ation no 22 / 2 13 6
Obiet : Demande de subvention du conseil de Fabrique

M. Guy ERNST, metnbre de droit du conseil de fabrique en tant que maire,
aînsi que Mme Syluie BLATTNER, membre du conseil d,e fabrique, ne participe ni au
débat, ni au uote. Le présent point est conduit par M. Fabien METZIER, od;oint ou
rnaire.

VU la demande de Mme KOENIG pour le compte du Conseil de Fabrique en date du 19 octobre
2022 solliccitant la somme de 3 200 au titre d'une subvention pour l,année 2022,

CONSIDERANT la proposition faite en séance de commissions réunies d'octroyer pour I'année
2022 le montant de 350 € à toutes les associations ayant déposées une demande ,

CONSIDERANT la proposition d'octroyer une subvention de 350€ au conseil de fabrique,

Le Conseil Municipal, après délibérations,
Par 6 voix pour et 3 abstentions des membres présents

et représentes des I I conseillers habilités à voter

DECIDE d'attribuer la somme de 350 € au conseil de fabrique pour I'année 2022.

D élibér ation no 22 I 2137
obiet : conclusion d'une convention territoriale globate avec ra cAF

Exnosé
A échéance des Contrats Enfance et Jeunesse (dispositifs financiers entre les collectivités et la

Caisse d'Allocations Familiales), la Caisse d'Allocations familiales déploie une démarche partenariale
visant à élaborer un projet de territoire avec les collectivités.

Ce dispositif se traduit par la signature d'une Convention Territoriale Globale (CTG) permettant le
maintien et le développement des services proposés aux familles ainsi que la poursuite des financements de
la Caisse d'Allocations Familiales. Les domaines d'intervention peuvent être multiples : petite enfance,
Enfance, jeunesse, Inclusion numérique, Accès aux droits et services, Logement, handicap, Animation de la
vie sociale, parentalité.

La convention vise ainsi à définir le projet stratégique global du territoire en direction des familles
ainsi que ses modalités de mise en æuvre. Le projet est établi à partir d'un diagnostic partagé tenant compte
de l'ensemble des problématiques du territoire.

ENTENDU les explications complémentaire de M; le Maire,
VU l'échéance à fin de I'année 2021 du Contrat Enfance et Jeunesse, contrat financier signé entre la

Collectivité et la Caisse d'Allocations Familiales du Bas-Rhin et son remplacement par un
financement spécifique appelé Bonus Territoire,

CONSIDERANT que la Caisse d'Allocations Familiales souhaite mettre en place un nouveau cadre
partenarial obligatoire pour la continuité de cet accompagnement financier, en la forme d'une
convention Territoriale Globale ;

CONSIDERANT sa volonté de maintenir son offre de service sur le territoire, dans les champs de
compétence actuels ;

VU ainsi le projet de convention Territoriale Globale à conclure avec la Caisse d'Allocations Familiales du
Bas-Rhin, diffusé à I'ensemble des membres du Conseil Communautaire, lors de I'invitation à la
séance ordinaire du6 octobre2022;

VU la délibération n"22-82 du conseil communautaire en date du ll octobre2022 ratifiant la convention
globale territoriale;

Le Conseil Municipal,après en avoir délibéré
et à I'unanimité des membres présents et représentés,



RATIFIE la convention Territoriale Globale à conclure avec la Caisse d'Allocations Familiales du

Bas-Rhin, dans les forme et rédaction proposées,

AUTORISE Monsieur le Mair à la signer.

Délibération no 2212138

Obiet : Adoption d'une motion sur la situation préoccupante des communes

Arriuêe de M. Jean-Fran7ois SCHNEIDER.
Mme Stéphanie FELDMANN doit s'absenter

Le Conseil municipal de la communeaprès en avoir délibéré
et à I'unanimité des membres présents et représentés'

Exprime sa profonde préoccupation concernant les conséquences de la crise économique et financière sur
' 

les comptes de lâ commune, sur sa capacité à investir et sur le maintien d'une offre de services de

proximité adaptée aux besoins de la population'

Nos communes et intercommunalités doivent faire face à une situation sans précédent :

Estimée pour 2022 eL 2023 à environ 5,5oÂ, I'inflation, à son plus haut niveau depuis 1985, va faire

augmenter les dépenses annuelles de fonctionnement de plus de 5 Md€'

Lei coûts de l'énèrgie, des produits alimentaires et des matériaux connaissent une hausse spectaculaire qui à

elle seule compromet gravement l'équilibre des budgets de fonctionnement et les capacités d'investissement

des communes et de leurs intercommunalités.

Enfin, I'augmentation de 3,5%;o du point d'indice, mesure nécessaire pour les agents territoriaux, ajoute une

charge supplémentaire de 2,3 Md€ pour nos collectivités.

Après quatre ans de baisse des dotations de 2014 à 20l7,la réduction des moyens s'est poursuivie depuis

ZO3 aiec le gel de la DGF et la baisse chaque année des athibutions individuelles pour plus de la moitié

des collectivités du bloc communal.

Les projets de loi de finances et de programmation des finances publiques proposent de rajouter encore des

contiaintes avec la suppression de ia CVAE et une nouvelle restriction des interventions des collectivités

locales, àhauteur Oe ij UOg d'ici2027,par un dispositif d'encadrement des dépenses comparable à celui

dit de Cahors et visant un plus grand nombre de communes et d'intercommunalités.

Ces mesures de restriction financières de nos communes ne se justifient pas : les collectivités ne sont

pas en déficit et les soldes qu'elles dégagent contribuent au contraire à limiter le déficit public.

Les erreurs du passé ne doivent pas être reproduites : depuis 2014, la baisse cumulée des dotations' qui

représente un montant de 46 Mdga conduit à l'effondrement des investissements alors que les comptes de

l,Ètat n,ont fait apparaître aucune réduction de déficit: celui de 2019,juste avant la crise sanitaire, est resté

au même niveau qu'en 2014 (3,5% du PIB).

Face à I'impact de la crise économique, il est essentiel de garantir la stabilité en Euros constants des

ressources locales pour maintenir l'ôffre de services à la population, soutien indispensable au pouvoir

d'achat des ménages.

Face à la faiblesse de la croissance annoncée à loÂ en 2023, I'urgence est également de soutenir

I'investissement public local qui représente 70% de I'investissement public et constitue une nécessité pour

accompagner la transition écologique des transports, des logements et plus largement de notre économie.

Dans ùn-contexte de crise mondiale, le Parlement doit prendre la mesure de cette réalité et permettre

aux communes et intercommunalités de disposer des moyens d'assurer leurs missions d'amortisseurs des

crises.

La commune de HEILIGENBERG
soutient les positions de I'Association de Maires de France qui propose à loExecutif :

- d'indexer la DGF sur I'inflation2023, afin d'éviter une nouvelle réduction des moyens financiers du

bloc communal de près de 800 millions d'euros. La revalorisation de la DGF est également indispensable

pour engager un" ..fo*. globale de la DGF, visant notamment à réduire les écarts injustifiés de dotations.

- de maintenir l,indexation des bases fiscales sur I'indice des prix à la consommation harmonisé (IPCH)

de novembre 2022 (+6,8Yo estimés)'

- soit de renoncer à la suppression de la CVAE, soit de revoir les modalités de sa suppression.

Adossée à la valeur ajoutée et déductible du bénéfice imposable à I'IS, la CVAE n'est pas déconnectée des

performances de I'enffeprise, elle n'est pas un impôt de production mais constitue un lien fiscal essentiel

entre les entreprises et leur territoire d'implantation.



Les collectivités ne sont pas responsables du niveau élevé des prélèvements obligatoires, la fiscalité locale
ne représentant que 6,50lo du plB sur un total de 44,3yo.

Si la suppression de la CVAE devait aboutir, il serait alors indispensable de la remplacer par une
contribution locale, sur laquelle les collectivités garderaient le pouvoir de taux et/ou d''assiette. Dans
l'attente d'un dispositif élaboré avec les associations d'élus, la commune de... ou l,intercommunalité de
... demande un dégrèvement permettant une compensation intégrale.

- de renoncer à tout dispositif punitif d'encadrement de I'action locale. Les l5 Md€ de restrictions de
dépenses imposés aux collectivités locales d'ici 2027 sont en réalité des restrictions imposées à la
population car c'est autant de moins pour financer I'offre de services.

- de réintégrer les opérations d'aménagement, d'agencement et d'acquisition de terrains dans
I'assiette du FCTVA. Cette réintégration doit être opérée en urgence pour permettre notamment aux
collectivités locales frappées par les incendies d'avoir àe nouueau àccès au FCiVA pour I'aménagement
des terrains concemés.

- de rénover les procédures d'attribution de la DETR et de la DSIL pour permettre une consommation
des crédits votés en lois de finances. En particulier, la commune de... ou I'intercommunalité de.'. demande la suppression des appels à projets, et, pour I'attribution de la DSIL, l,instauration d,une
commission d'élus et la transmission des pouvoirs du préfet de région au préfet de département. Cette même
logique doit prévaloir pour I'attribution du < fonds vert >.

La commune de '.. ou l'intercommunalité de ... demande que la date limite de candidature pour la DETR et
pour la DSIL intervienne après le vote du budget.primitif concerné. Cette évolution p...àtt uit de donner
plus de temps aux échanges avec les services de l'État et d'appréhender I'ensemble des projets éligibles.

Enfin, dans un souci de simplification, lorsque le cumul des deux dotations est possible, il faut que le même
dossier puisse servir à I'instruction de l'attribution des deux dotations.

Concernant la crise énergétique, Ia Commune /Intercommunalité de.... soutient les propositions
faites auprès de la Première ministre par I'ensemble des associations d'élùs de :

- Créer un bouclier énergétique d'urgence plafonnant le prix d'achat de l'élechicité pour toutes
les collectivités locales, éventuellement assorti d'avances remboursables.

- Permettre aux collectivités de sortir sans pénalités financières des nouveaux contrats de
fourniture d'énergie, lorsqu'elles ont dû signer à des conditions tarifaires très défavorables.- Donner aux collectivités qui le souhaitent la possibilité de revenir aux tarifs réglementés de vente

(TRV) - c'est-à-dire aux tarifs régulés avant I'ouverture à la concurrence - quels que soient leur taille ou
leur budget.

Délibération no 2212139
Objet : Adoption d'une motion de soutien aux Brigades Vertes

La Commune de HEILIGENBERG adhère au dispositif du Syndicat Mixte des gardes champêtres inter-
communaux sous la dénomination plus commune de < Brigade verte d'Alsace >,

Le Conseil Municipal de la Commune de HEILIGENBERG, à l'unanimité des membres présents,manifeste
son inquiétude face au sort qui risque d'être réservé au corps de gardes champêtres par lË vtinistère de I'In-
térieur, et souhaitent par la présente motion intervenir rapidimeniafin d'évitei une situation irréversible..

La loi < pour une sécurité globale préservant les libertés > publiée au Journal Officiel le 26 mai 2021 pré-
sentait un enjeu majeur et avait pour objectif de renforcer et clarifier les échanges et la coopération des
iorces de I'ordre sur le territoire national de nature à n'entraîner aucune confusion avec les moyens utilisés
par les autres forces de I'ordre.

Lors de I'examen de cette loi, les parlementaires ont été particulièrement attentifs aux divers besoins des
gardes champêtres en terme de missions, de compétences èt de moyens ce qui a permis certains aboutisse-
ments tels, le port de caméra individuelle, la tenue et l'équipement du garde .nurpet ....

A cette fin, la Fédération Nationale des Gardes Champêtres a transmis au service en charge de la rédaction
des arrêtés, la DLPAJ (Direction des libertés publiques et des affaires juridiques) un cahiËr des charges re-
prenant notamment les spécificités de la Brigade Verte d'Alsace. Depuis i'origine, I'uniforme du garde
champêtre de la Brigade Verte est de coloris vert et le service est ainsi reconnu et identifié sur le territoire et
ne fait I'objet d'aucune confusion avec les autres services de police.



Cependant, nous venons d'apprendre, de manière officieuse que les arrêtés susmentionnés sont en passe
d'être publiés et que la DLPAJ s'opposerait notamment à I'appellation < police rurale )) dont les gardes
champêtres ont la charge depuis I 79 1, sur leur uniforme, carte piàfessionnelle et véhicules.
De ce fait n'étant plus à leur sens un service de police, le classement de leur véhicule en véhicule d,lntérêt
Général Prioritaire ne serait pas nécessaire (contrairement aux policiers Municipaux).

Aujourd'hui les élus éprouvent une réelle crainte de voir disparaître I'identification propre au garde
champêhe pour être calquée sur celle des agents de police municipale, faisant ainsi abstraction des mentions
spécifiques concernant le droit de suite et de réquisition prévus pui lu loi, particularités qui démarquent
notoirement le garde champêtre du policier muniôipal. (RÉquisitioï de la forle publique p**" à l,article
L.172-10 du code de I'Environnement et art24 ducode de procédure pénale)

La parution de ces arrêtés serait fort regrettable et pénalisante pour le corps de gardes champêtres dans saglobalité.

Avec une durée d'existence de plus de 3 décennies, la Brigade verte d'Alsace est devenue un véritable mo-
dèle de mutualisation' elle avoisine aujourd'hui les 80 g--ura.r champêtres qui rayonnent sur environ 3g0
communes' Notons que le Dispositif, unique en son genre, est en plein essor et sé developpe actuellement
sur l'ensemble du tenitoire de la collectivité Européenne d'Alsace.

Par ailleurs' les élus souhaitent interpeller les pouvoirs publics sur le statut social des gardes champêtres,qui relève du niveau de rémunération de la catégorie c, àlors qu'ils ont vu leurs compétences alignées à la
hauteur de celles des inspecteurs de l'office Français de la Biodiversité. par la diversité de leurs compé-
tences sur le plan sécuritaire et environnementale et disposant de prérogatives judiciaires élargies ils sont
régulièrement conduits à rédiger des actes administratifÀ (anêtés Àunicipaux, écrits iudiciaires, ...), le re-
crutement est particulièrement ciblé car il s'agit d'une profession au p.àfiI né.essitant des connaissances
particulières et qui requiert un niveau d'études supérieurés, il n'est pluJconcevable pour ces hommes et ces
femmes d'être cantonnés à la catégorie c, alors qu,il, dirposent d'une polyvalence nàtubl".

comPte tenu de ces éléments, le conseil Municipal de la commune de HEILIGENBERG souhaite
aII[Tner :

Son indéfectible attachement au fonctionnement d'une structure qui a fait ses preuves depuis plus de 30 ans
de par la diversité de ses missions, sa capacité d'adaptation aux exigences diverses, ainsi que par sa
proximité et sa disponibilité au service des élus et de la population ;

Sa volonté de préserver le corps de gardes champêtres, et ses particularités, dont la présence s,avère particu-
lièrement utile pour répondre et résoudre de nombreuses problématiques rencontrées par les Maires, notam-
ment ruraux, face à la montée des incivilités et d'une délinquance'rurale aux muttçles facettes. par leur
connaissance fine de la population locale et de la géographie communale, ils démontent quotidiennement
leur utilité dans de nombreux domaines, y compris àu lien'social.

L'ordre du jour étant épuisé, Ie Muire lève la séance à 2IH.

Guy ERNST,
Maire de
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